

2024年高职单招考试较去年难度升级

填报好高考志愿至关重要

今年是四川省高职单招改革第一年,对考生和单招高校来说,都是一次新的挑战。今年高职单招难度升级,主要体现在以下几个方面:

一是今年虽然仍然采用“文化素质+职业技能”的评价方式进行测试,但已取消由高校自行组织的职业技能考试的实际操作考试和面试,所有职业技能考试和文化素质测试一样,均采用笔试的方式进行,且实行全省统一考试。其中,普高类考生的职业技能综合测试内容包括信息技术和通用技术,中职类考生的职业技能综合测试重点考查职业技术理论知识。这就要求考生要多掌握技能考试的理论知识,对那些动手能力强、理论学习较弱的中职考生来说,无疑是一个挑战。普通高中的信息技术和通用技术两门学科在普高学习中比较边缘化,普高类考生要想通过高职单招实现升学梦想,就必须要在较短时间内对信息技术和通用技术两门学科的理论知识有较深入的了解。

二是根据公布的考试大纲,今年高职单招考试考点增多、考题难度有所增加,最终考生分值差距可能会增大。另外,今年高职单招考试将采取文化和专业课“双上线”政策,即省上统一对文化、专业课划定最低分数线,若其中一科没有上线,则无法被任何学校录取。同时,记者还了解到今年高职单招招生计划有所下降,而报考高职单招的人数却有所上升,这一变化也增大了考生顺利“上岸”的难度。尤其是想要报考省内优质公办院校,更是有点挤“独木桥”的感觉。

今年高职单招在填报志愿上有较大改变。今年将参照普通高考专科批次志愿填报方式,统一设置为9个平行院校志愿,每个学校志愿内设6个专业志愿及专业调配志愿。由于往年录取成绩不具备参考价值,所以志愿填报成为了考生“上岸”的关键,考生要仔细分析、谨慎填报。

高职单招志愿填报实行看分填报志愿政



达州升华职业技术学校学生积极备战高考。

策,分“普高类”和“中职类”两类。“普高类”考生应根据高校普高类分专业招生计划进行填报;“中职类”考生要按所属专业类别填报对应专业类别招生的学校及专业,不得跨类别填报,否则该志愿无效。填报志愿前,考生应认真阅读了解有关高校的高职单招招生章程以及我省公布的高职单招招生政策、招生计划,按要求选择填报学校和专业志愿,并对所填报志愿的真实性和准确性承

担责任。因考生本人疏漏或失误造成的后果,将由考生本人承担。高职单招志愿填报的时间为:2024年4月3日9:00至4月8日17:00期间。考生要在规定的时间内,登录四川省教育考试院官方网站(<https://www.sceea.cn>)填报志愿并保存提交。填报时间截止后,所填志愿一律不得更改。在规定时间内未完成志愿填报的,将视为自愿放弃。

□达州日报社全媒体见习记者 陈鲸印

达州凤凰职业技术学校举行高考壮行大会 以梦想之名 赴青春之约

凤凰起舞花浪漫,玉龙腾空云飞扬。3月20日,达州凤凰职业技术学校举行以“青春如歌 高考圆梦”为主题的高考壮行大会。学校全体师生齐聚校园广场,点燃高三学子鏖战豪情,坚定他们决胜的信心。

看!高三年级各班方阵正迈着矫健的步伐,走过“升学门”,走向“成功门”,依次入场。听!他们铿锵有力的“高考必胜”口号响彻云霄。

高三年级教师代表和非毕业年级学生代表先后上台发言,为高三学子送上鼓励和祝福,激励他们勇往直前,不畏艰难,追求梦想。“三年前,我们怀着对未来美好的憧憬,带着家人与老师的殷切期望,来到凤凰职校,三年后,我们庄严承诺:顽强拼搏、全力以赴、铸就辉煌……”2021级鸿志班学生龚妍代表全体高三学子回顾求学经历,表达对学校及老师的衷心感谢。

“与虎豹同行,必是猛兽;与凤凰齐飞,必是俊鸟……”达州凤凰职业技术学校党支部书记、校长刘钊勉励高三学子,沉着应对高考,考出优异成绩,考上理想的大学。

壮行大会在全校师生齐唱《壮志在我胸》歌声中落幕。随后,全校高三学子来到“以梦想之名 赴青春之约”签名墙前签名明志。他们依次走过“状元门”,走向了更美好的未来。

“接下来,我们将全力做好单招考生高考志愿填报指导和考生备战对口高考工作,为考生服好务,助力他们考上理想的大学。”达州凤凰职业技术学校教务主任李海涛说。

□达州日报社全媒体见习记者 陈鲸印



宣誓仪式。



走过“升学门”。



高三学生代表发表感言。

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注掌上达州APP。

